

Александр Осмоловский: «СОЗДАНИЕ БИРЖЕВЫХ ИНДИКАТОРОВ – КЛЮЧЕВОЙ ШАГ ДЛЯ ИНТЕГРАЦИИ РЫНКОВ»



*Интервью с председателем правления
Белорусской универсальной товарной биржи (БУТБ)
Александром Осмоловским.*

– Александр Григорьевич, БУТБ и Петербургскую Биржу связывают давние партнерские отношения. Мы беседуем с Вами на полях Петербургского международного экономического форума. Какие новые горизонты сотрудничества эта площадка предоставила в этом году биржам?

– Знаете, в стратегическом смысле взаимодействие стоит начинать не с конкретных товаров, а сразу с широкого спектра товарных позиций, которые можно предлагать нашим предприятиям для реализации на биржевых торгах. И неважно, о какой бирже идет речь: Петербургской или Белорусской универсальной товарной. Сегодня наши торговые платформы имеют такие методологические и программно-технические наработки, которые при объединении могли бы дать действительно значимый эффект и для наших, и для других партнерских бирж, способствовать развитию бизнеса, увеличению объемов биржевой торговли и общему товарообороту между нашими странами.

А конкретные товары – это стратегические ресурсы: нефтепродукты, лес и стройматериалы, металлопродукция, сельхозтовары, то есть, по сути, все то, что обращается на наших биржах. Совместная

работа, несомненно, усилит эффективность нашей деятельности и деятельности наших клиентов, повысит выгоду для стран в целом. Напомню, что незадолго до ПМЭФ, 10 июня, мы с Петербургской Биржей заключили соглашение о торговле электроэнергией в рамках ЕАЭС. Мы планируем обмениваться опытом организации торгов и клиринга с использованием своих электронных систем, способных обеспечить проведение централизованной торговли электроэнергией по срочным контрактам на общем рынке ЕАЭС. В том числе изучим и возможности технической интеграции.

Что касается ПМЭФ, то это крупнейший международный экономический форум в России, и для подписания новых стратегических соглашений он подходит идеально.

– Расскажите о них подробнее – о двустороннем соглашении между БУТБ и Петербургской Биржей и о Декларации между семью биржами.

– Главная цель двустороннего соглашения – обеспечить эффективный обмен информацией по востребованным товарным позициям. Также мы вместе будем совершенствовать условия межгосударственной биржевой торговли в интересах участ-

ников рынка, которые получают взаимный доступ к товарам, обращающимся на обоих рынках.

При этом перспективы, которые открывает создание системы взаимно признаваемых ценовых индикаторов, просто колоссальны с точки зрения формирования общего рынка дружественных стран, в который в первую очередь входят Республика Беларусь и Российская Федерация. И это особенно важно в свете сегодняшней геополитической ситуации.

Конечно же, наши коллеги из других стран находятся в том же тренде – на ПМЭФ подписана декларация между несколькими товарными биржами и электронными площадками из России, Беларуси, Казахстана, Узбекистана. Состав присоединившихся к документу стран пополнился также Индией, Китаем, Ираном – это впечатляет! И замечательно, что Декларация открыта для новых участников.

Именно создание биржевых индикаторов на уровне такого масштабного межбиржевого объединения позволит сформировать международную систему, которая имела бы серьезный вес и значимость для всего мирового рынка. Это станет ориентиром не только для компаний из перечисленных стран, но и маяком для всего бизнеса, который хочет работать с нашими странами.

Как видите, перспективы большие. Впрочем, определенные сложности тоже есть. Первое: иногда не хватает политической воли отдельных руководителей, стран, но не бирж, которые, напротив, действуют довольно активно. Второе: технологии. Сегодня они имеются у каждой биржи, но их необходимо доработать и адаптировать для унификации площадок и программного обеспечения.

– Расскажите, пожалуйста, о перспективе работы брокеров на двух биржах.

– Признаюсь, это не самый простой вопрос. Дело в том, что законодательство, регулирующее работу брокеров, в каждой стране свое. Поэтому как раз сейчас мы работаем вместе с Петербургской Биржей над тем, чтобы модифицировать подходы к взаимному допуску брокерских компаний на биржевые торги. Такая же работа, наверное, предстоит и с каждой биржей из всех стран, которые будут присоединяться к нашему объединению, потому что, повторюсь, у каждого свое законодательство. Но мы будем преодолевать эти барьеры.